

# 北美体坛华裔新星—— 张斯洋转职业选手9天便夺冠



【本报体育记者 雷震 报道】北美华人体育圈，每隔一段时间就会出现一个天才，让无数华人家长羡慕之极、发出“生子/女当如某某”的感叹。2022年，谷爱凌横空出世，席卷中美体坛；2023年，张斯洋（Rose Zhang）来了。

6月初，年仅20岁的张斯洋参加自己转成职业选手后的第一场LPGA巡回赛Mizuho Americas Open，结果首战就夺冠，成为1951年以来第一个在LPGA巡回赛职业赛中第一次亮相就夺冠的球员，而这距离张斯洋成为职业高尔夫球手仅仅9天。

而作为业余选手，张斯洋的成绩更是无人能比。早在2019年，作为奥古斯塔国家女子业余锦标赛中最年轻的选手之一，当时只有16岁的张斯洋就崭露头角。同年的泛美运动会上，她获得美国混合团体的冠军。2020年，张斯洋赢得了美国女子业余锦标赛，随后进入斯坦福大学，赢得了20场大学比赛中的12场，创下了学校历史上的最高纪录。2022年5月，张斯洋先是赢得个人NCAA锦标赛冠军，再帮助斯坦福大学赢得第二次NCAA团体冠军。她也是第一个获得两次NCAA冠军的女选手。

拿奖拿到手软，张斯洋是不折不扣的天才。

张斯洋的父母来自沈阳，2001年搬到加州洛杉矶附近的阿卡迪亚，当时蜗居在小公寓里。大约9岁时，张斯洋拿起了父亲的高尔夫球杆，从此“挥杆”再也没有停下。她在俱

乐部第一次挥杆后的一个月就开始打九洞球。随后，她用父亲花200美元买的七杆球具参加了她的第一场比赛。三个月后，她第一次赢得了比赛。

斯坦福大学主教练沃克形容9岁的张斯洋，就像天才莫扎特年幼时坐在钢琴前，听着一首音乐，将手指放在琴键上，然后开始弹奏。这样的天赋，只能说浑然天成，后天怎么练也难以企及。

当然，张家为了天才也是拼尽全力，张斯洋和父亲一起参加各种比赛。母亲从事牙科技术工作。哥哥也忙碌地在金融公司和公证处兼职补贴家用。在赶往赛场的路上，张斯洋和父亲住在汽车旅馆里，偶尔在机场过夜，选择夜间航班以避免多余的住宿，甚至还在租来的车里睡觉。

说到成功要素，张斯洋归功于父亲的专注精神，母亲的工作态度，还有自己惊人的控制力和专注力。

苦尽甘来，2022年，阿迪达斯宣布与她签订姓名、形象和肖像权协议，张斯洋成为该公司的首个学生运动员。The Athletic如此评价张斯洋，“就像NBA等待着维克多·文班亚马（Victor Wembanyama），NFL等待着凯莱布·威廉姆斯（Caleb Williams）一样，高尔夫一直在等待着张斯洋。

未来无限，青春无敌，虽然现在无法预测未来，但张斯洋起步即顶峰已经羡煞无数华人家长。期待才华横溢的张斯洋带来更多的惊喜。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震

### 足球欧冠决赛 曼城险胜米兰夺冠

足球欧冠决赛10日在土耳其伊斯坦堡进行，曼城最终凭借着罗德里进球1:0战胜国际米兰，夺得欧冠联赛的冠军。

### NBA总决赛 丹佛掘金首夺冠

NBA总决赛12日进行第五战，丹佛掘金以94:89击败迈阿密热火，总比分4:1赢得史上首座NBA冠军奖杯，掘金中锋约基奇获得总决赛MVP。

### 梅西要来美国踢球了

足球巨星梅西7日证实，他将转会到MLS美国大联盟迈阿密国际俱乐部，他在法甲巴黎圣日耳曼效力两年，之前职业生涯都在巴塞罗那度过。

### 法国网球公开赛 德约冠军总数历史第一

法国网球公开赛11日进行男单决赛，德约科维奇直落三盘击败鲁德，职业生涯大满贯冠军总数达到23个，超越纳达尔独占历史榜单第一。之前的女单决赛中，世界第一斯维娅特克三盘险胜，成功卫冕。

### 王欣瑜/谢淑薇法网女双夺冠

法国网球公开赛11日进行女双决赛，“海峡组合”王欣瑜/谢淑薇三盘逆转击败10号种子夺冠，王欣瑜成为第二位夺得法网女双冠军中国大陆选手。谢淑薇时隔九年再次夺得法网女双冠军。

### NHL斯坦利杯总决赛

NHL斯坦利杯总决赛13日进行第五战，维加斯金骑士队以9:3击败佛罗里达美洲豹队，赢得今年职业冰球总冠军。

### 高尔夫美巡赛和欧巡赛合并

高尔夫美巡赛和欧巡赛6日宣布与LIV合并，共同打造高尔夫统一世界，结束了高尔夫顶级赛事分庭抗礼的局面。